

¡TODO EL PUEBLO EN PIE DE GUERRA!

¡Proletarios de todos los países, uníos!

Unidad Obrera

DIARIO DE LA REVOLUCIÓN

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, lunes 21 de marzo de 1938. 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 711 (1.421)



¡INSTRUCCION PREMILITAR!

Reservas numerosas y bien instruidas para nuestro Ejército. Los muchachos y las mujeres madrileñas lo han comprendido. Así no pasarán los asesinos. Y serán aplastados por todo el pueblo en armas

¡Los afanes siniestros de los bárbaros, no se cumplirán!

Millares de extranjeros, generales, cañones y aviones italianos y alemanes pretenden convertir a nuestra patria en un infierno fascista. No cuentan con que todo el pueblo, unido en las armas, en la fortificación y en el trabajo, se apresta al combate y

Aragón será para los italianos un segundo Guadalajara

¡Fusión inmediata de los Partidos Comunista y Socialista!

Los bravos soldados de Aragón se afirman en el terreno. La embestida fascista comienza a estrellarse ante el muro de corazones de los soldados del Ejército popular. ¡Más firmes han de estar cada día nuestros combatientes! En su firmeza, en su valentía, en su coraje, en su heroísmo, confía el pueblo español, que tras ellos está en pie dispuesto a ayudarles en todas las formas. Y se precisa de una mayor firmeza cada día por cuanto la situación no ha disminuído su carácter grave. El avance de los fascistas en tierras de Aragón no sólo precisa ser contenido, sino que nos obliga a todos a forjar el arma de combate para que la dura tierra de Aragón se convierta en campos de retirada desordenada, como fué para los italianos la tierra de la Alcarria. Estamos seguros de que nuestros soldados resistirán. Hasta ellos ha llegado la vibración formidable de la retaguardia, de un pueblo que ha dicho resueltamente que no pasará y que está dispuesto a morir antes que ser esclavo de los ladrones de pueblos, de Mussolini y de Hitler.

Hemos repetido numerosas veces que poseemos fuerzas y recursos suficientes para destruir los planes siniestros de los invasores de nuestra patria. Fuerzas y recursos que han de ser usados rápidamente por la patria de la unidad. Otra cosa sería si los ataques bestiales de las divisiones extranjeras se concretasen con un pueblo desunido. Pero nosotros tenemos nuestro halarlo de unidad, que es el Frente Popular. Ayer hemos razonado cuán necesario nos es este organismo y cuán preciso es su reforzamiento con la incorporación de todas las fuerzas antifascistas. Y hemos señalado que la garantía de la firmeza y de la consecuencia del Frente Popular es la unidad de la clase obrera. Unidad de la clase obrera que se expresa de un lado por ese acuerdo de acción común de las dos grandes centrales sindicales U. G. T.-C. N. T., que ha llenado de júbilo a todos los trabajadores españoles. Y de otro lado, que tiene su expresión en la unidad de comunistas y socialistas, en la creación del Partido Único del Proletariado.

Insistimos hoy, una vez más, teniendo en cuenta la gravedad de la situación, en la necesidad de andar rápidamente los pasos que nos conduzcan a la fusión de los dos partidos obreros. Nuestra unidad de acción con el Partido Socialista ha crecido y hace tiempo las condiciones de madurez y de unificación necesarias para la fusión de ambos partidos en un Partido Único del Proletariado y de la clase obrera más avanzada. Esta verdad que hoy resulta con vigor y fuerza incommensurable fué puesta de relieve en noviembre por el secretario general de nuestro Partido. Alisado de la situación que nos crea el aumento de la invasión, el crecimiento de la violencia con que se ataca a la República democrática por los que quieren convertir a España en una colonia, el Partido Único es siempre una necesidad imperiosa del proletariado para el logro de sus aspiraciones. Conviene tener bien presente que la creación del Partido Único no es nada que se oponga a otras fuerzas antifascistas, ya sean partidos u organizaciones sindicales. Nuestro Partido Único no tiene nada de común con el totalitarismo fascista, pues—reproducimos palabras del secretario de nuestro Partido—“no se trata de un partido que obligue por la fuerza a todos los trabajadores a pertenecer a él bajo la amenaza del terror; el Partido Único será una fuerza democrática y revolucionaria, el partido que reúne al proletariado y a los campesinos más avanzados. En él tendrá el pueblo español su guía, su director y su conductor más firme y consecuente”. El Partido Único será el eje del Frente Popular, que cuanto aportará a la unión de todas las fuerzas antifascistas la fuerza de la unidad política del partido y sobre la base del Partido Único del Frente Popular podrá desarrollarse cada vez más y más, incluyendo constantemente a las organizaciones antifascistas, a los millares de trabajadores que aún no están en ellas y haciendo cada vez más eficaz su colaboración con el Gobierno.

Esto será el Partido Único del Proletariado. Es tan necesaria su creación como lo es la unidad de acción de las organizaciones sindicales. La unidad política y sindical del proletariado expresa de un modo total la unidad de la clase obrera que, como hemos dicho, es la garantía firme de la existencia, desarrollo y eficacia del Frente Popular. Y hoy más que nunca, cuando nuestra patria está en peligro, cuando hemos de forjar rápidamente todas las armas de la resistencia y de la victoria, necesitamos considerar superada la etapa de la unidad de acción de comunistas y socialistas para realizar la fusión. Téngase presente, téngase por seguro, que por lo que respecta a nuestro Partido, al Partido Comunista, no habrá inconveniente alguno para realizar esta fusión inmediatamente. Ayer mismo, un miembro del Buró Político de nuestro Partido, el camarada Antonio Mije, ha señalado en una reunión de cuadros dirigentes del P. S. U. C., que con los camaradas socialistas tenemos todo cuanto es preciso hacer. Pero contra los camaradas socialistas, sea cual fuere la cuestión de que se trate, nada hará el Partido Comunista. Palabras son éstas que reflejan exactamente el sentir de todos los comunistas, y sobre ellas queremos parar la atención de todos los camaradas socialistas. Especialmente sobre los de Madrid—sobre el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña—, para que con toda rapidez se dejen a un lado las pequeñas cuestiones que pudieran servir de obstáculo para esta unión, para esta fusión necesaria, y se avance con paso firme y seguro hacia la creación del Partido Único del Proletariado.

La reciente movilización de todas las fuerzas obreras de Barcelona, a cuya cabeza han marchado los representantes nacionales de los partidos obreros y de las organizaciones sindicales, indica con toda claridad la necesidad imperiosa que nos dicta la hora presente para fundir en un bloque granítico a todas las fuerzas de la clase obrera. Y si todos hemos saludado con alegría y júbilo la unidad de acción de los dos centrales sindicales, que representa un paso formidable en la unidad de la clase obrera, tenemos que expresar hoy con toda fuerza la necesidad de completar esta unidad con la fusión de los dos partidos obreros, con la fusión del Partido Socialista y el Partido Comunista.

Lograda la unidad férrea de la clase obrera, robustecido el Frente Popular, reflejo de la unidad de todo el pueblo español, se dará un paso formidable en la realización de las tareas imperiosas que la hora presente nos dicta, y los asesinos fascistas, los bárbaros alemanes e italianos, los ladrones de pueblos, no pasarán.

Reunión del Buró Político del Partido Comunista

La manifestación de Barcelona de adhesión al Gobierno del Frente Popular y al Frente Popular mismo como el arma de la victoria

Medidas prácticas que han sido y serán planteadas ante el Gobierno



José Díaz, secretario general del Partido Comunista de España.

EXTRACTO DEL ACTA DE LA REUNION DEL BURÓ POLITICO DEL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DEL DÍA 18 DEL CORRIENTE

El Buró Político del Partido Comunista se ha reunido para examinar la situación creada tras la ofensiva enemiga en el frente de Aragón, así como la situación política.

El Buró Político, que ya con ocasión de la pérdida de Teruel había expresado una vez más la necesidad de proceder a la aplicación de medidas urgentes indispensables para hacer frente al enemigo, reafirma, teniendo presente la experiencia

en Aragón, la necesidad de una política firme y enérgica de guerra, que, apoyándose en el heroísmo de nuestro magnífico Ejército popular y en la voluntad inquebrantable de vencer que anima a todas las masas del pueblo, utilizando integralmente los recursos inmensos que poseemos, supere la grave situación actual y cree las condiciones para la victoria.

El Buró Político ha enviado a los frentes, especialmente a Aragón, numerosos cuadros del Partido para que cooperen con las autoridades militares y el Comisariado a la organización del frente y de la retaguardia. Asimismo, ha iniciado una profunda campaña de movilización de las masas en todo el país, tendente a ceatuplicar el entusiasmo del pueblo y a asegurar su intensa participación en la realización de la política del Gobierno del Frente Popular.

El Partido, a este fin, ha expresado

públicamente su posición, concretándose en medidas prácticas que han sido y serán planteadas ante el Gobierno.

CONTRA TODA IDEA O INTENTO DE ROMPER LA RESISTENCIA POPULAR

El Buró Político del Partido, que ya en otras ocasiones se manifestó rotundamente y movilizó a todo el pueblo contra toda idea o intento de romper la resistencia popular con planes de capitulación, decidió plantear este problema directamente a todas las organizaciones antifascistas y al pueblo.

Por ello, en el momento en que la misma preocupación había penetrado ya en el pueblo, decidió ponerse a la cabeza de las masas de Barcelona, de acuerdo con el Partido Socialista Unificado de Cataluña, la Unión General de Trabajadores de Cataluña y la Juventud Socialista Unificada, organizando una manifestación para expresar al presidente Negrín la adhesión del pueblo

La duquesa de Atholl denunciará la llegada a la España fascista de alemanes

Londres, 21 (10 m).—La duquesa de Atholl tiene el propósito de hacer una declaración en la Cámara de los Comunes en la sesión de hoy, lunes, confirmando que sabe ciertamente la llegada a la España fascista de alemanes de los servicios técnicos del Ejército. Estos contingentes están encargados del manejo de aviones, tanques y cañones.

La duquesa ha manifestado que está dispuesta a dar detalles sobre el material de guerra transportado por los tonitruos con destino a la lucha contra el pueblo español.—Fabra.

LOS CABALLEROS DEL AIRE, por MICIANO



No puede haber otro compromiso que el de vengar las víctimas y arrojar a los asesinos del suelo español.

al Gobierno del Frente Popular y al Frente Popular mismo como el arma de la victoria y la oposición irreductible, intransigente, contra toda vacilación, pacto o compromiso.

El Buró Político lamenta la interpretación injusta o insidiosa que alguna Prensa ha dado a esta manifestación, que expresa la voluntad inquebrantable de victoria que anima al pueblo, su odio a todo lo que signifique un peligro para su logro y la decisión de cortar con energía toda acción que no tienda a restablecer rápidamente la situación militar y al aplastamiento de Franco.

LA REUNION DE TODAS LAS ORGANIZACIONES OBRERAS DE ESPAÑA

El Buró Político ha concebido y aprobado la gestión de las camaradas Díaz, secretaria general del Partido; Dolores

(Continúa en la página tercera.)

UNA ESCUELA PREMILITAR

A la llamada del Gobierno:

TODOS PRESENTES Y PREPARADOS

Como boca desdentada luce la carretera a un lado y a otro la meilla de sus casas. Un campo grande y muy grande, de terreno desigual. En un promontorio, clavada firme, la bandera republicana; a su lado un transparente, también clavado en el suelo, con esta consigna: "Los obreros se capacitan con las armas."

Los obreros que, sin distinción de sexos, acuden a la escuela premilitar, dan la clase de práctica en este campo. Distribuidos en grupos miran, atentos, al instructor manejar el fusil. Aquí está un teniente, que le rodean unos cuantos muchachos y muchachas. Es el camarada Mariano Guerra, que se lanzó a la lucha contra el fascismo desde los primeros momentos; perdió un ojo en Brunete. Hoy, sujeto a dictamen médico, emplea las horas que vive en la retaguardia para enseñar, con el mayor entusiasmo, a los mu-

chachos de diecisiete años, a los hombres de más de treinta, lo que él aprendió de la práctica y experiencia. Hay otro teniente, Vicente Navarrete, y dos sargentos, Antonio Serrano y Alfonso Almazán, todos igualmente entusiastas.

En un grupo, una muchacha, con el fusil en la mano, explica cómo se echa el cerrojo. Le preguntó: —¿Tú sabes ya manejarlo? —¡Claro! Me he tirado siete meses en el frente de Euzurago. Ahora, por lo que pudiera ocurrir... vuelvo a recordar lo que aprendí aquellos días, al mismo tiempo que enseño a otras compañeras.

Pregunto a Sagrario Zapata: —Pero tú vienes a aprender el manejo del fusil, ¿por qué? —La pregunta la recogen todas. —Anda, ¿qué, ¿por qué va a ser? Para combatir junto a los hombres contra las invasoras de España. Para ir a las trincheras si hace falta. Para luchar con las armas por nuestra libertad.

(Pasa a la segunda página.)

¡MUJERES MADRILEÑAS!

El Gobierno y vuestras organizaciones os llaman. A las fábricas, para reemplazar a los camaradas que tienen el honor de ser llamados al Ejército de la República. Pero también para que desarrolléis un esfuerzo incansable para descubrir a los agentes de la "quinta columna". El emboscado es una rémora, el cobardo puede transformarse en enemigo, el vacilante ayuda a los invasores. Tratad a todos ellos como manchados con el estigma de la traición.

¡Quien no lucha y ayuda a los demás a que luchen con todas sus fuerzas no es un patriota, ni un antifascista, ni un revolucionario! ¡Hostilízadle, cercadle, hacédele la vida imposible!

la calle

22.000 jóvenes,

La incorporación a filas era uno de los problemas de la juventud cuando el ejército, aquel ejército con minúscula que teníamos, no servía más que para preparar asistentes a los oficiales. Entonces, casi era un orgullo—y, desde luego, una felicidad—no formar en sus filas. Nuestros jóvenes lo proclamaban así, con buenas razones.

En poco tiempo, la cosa ha cambiado de tal modo, que ya lo estamos viendo: el Ejército del pueblo español ha ganado en masculinidad. Y su formación en él es un honor, de los que no están escritos por las paredes sucias de los cuarteles; pero se sienten en lo más hondo del pecho. Un honor auténtico por todos los porqués que sabe nuestro pueblo, que pueden resumirse en la frase staliniana: saber por qué se lucha.

Y sino, ahí tenemos el gran ejemplo de nuestras juventudes. Apenas han hecho falta más que unos pequeños anuncios y una gran consigna: DOS DIVISIONES EN DIEZ DIAS. Y cientos, miles de jóvenes voluntarios en edad anterior a la militar, se han presentado en las casas de la J. S. U. con una gran decisión entusiasta. Tanto, que de las dos divisiones que nuestras juventudes van a ofrecer al Gobierno, dispuestas a las más difíciles empresas y a los más altos heroísmos, Madrid va a formar una élite, con sus jóvenes firmes, que ya, cada tarde, después del trabajo en las fábricas, se presentan en grupos clamorosos.

Esta es ya una medida y un contraste. Ya es una demostración de lo que era y lo que es. Esta: que la juventud haya llegado a sentir como el más alto honor su incorporación al gran Ejército, a las filas de acero que defienden la libertad y la independencia de nuestro país.

¡Soldados! ¡Combatientes todos! Nuevos hermanos vuestros van con vosotros. Nuevos medios de lucha van a ayudaros, y con ellos y con vuestro heroísmo y vuestro patriotismo hay que aplastar a los extranjeros que asaltan la patria. Todo el pueblo está a vuestro lado. Toda la patria se moviliza en un mismo latido de guerra contra los invasores. ¡Ni un paso atrás, resistid, cerrad filas en la defensa de la patria! ¡ATRAS LOS INVASORES DE ESPAÑA! ¡ATRAS EL FASCISMO SANGRIENTO!

¡TODOS LOS SINDICATOS PARA LA GUERRA!!!

En los frentes, en los lugares de trabajo, un solo pensamiento: ganar la guerra

Después del discurso pronunciado por el jefe del Gobierno, camarada Negrín, cuando el fascismo alemán invade Austria y en nuestro suelo emprende una brutal ofensiva en el Ejército del Este, los Sindicatos, los trabajadores, en la fábrica, han reconocido la necesidad de ligarse más a las masas, de estudiar y resolver los problemas planteados, con el solo fin de luchar hasta el aniquilamiento total del fascismo invasor...

Las Obreras del Hogar piden la incorporación de la mujer al trabajo y una reunión de las tres Internacionales con los Sindicatos soviéticos

Se ha celebrado una Asamblea extraordinaria de Obreras del Hogar, acordándose pedir la incorporación de la mujer al trabajo, nombrándose para ello una Delegación, compuesta de dos societas, dos comunistas y dos sin partido, para que se entreviste con las Empresas del Metro, comercio, Tranvías, etc., dirigiendo una resolución al Gobierno en este sentido.

También solicitar una pronta reunión de las tres Internacionales obreras con los Sindicatos soviéticos, para estudiar la situación de España y la internacional y ver de aplicar medidas para apartar al fascismo.

Repatriadores a Domicilio: Democracia sindical, ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I. y unidad C. N. T. - U. G. T.

En la Asamblea celebrada por la Sección de Repatriadores a Domicilio del Sindicato de Artes Blancas, se acordó elevar al Ejecutivo del Sindicato las siguientes resoluciones:

Incorporación de la mujer al trabajo; recordar al Ejecutivo el deber de restablecer la democracia sindical dentro del Sindicato; protestar energicamente por la negación del ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I. y mandar su más sincera felicitación a la Comisión de Enlace C. N. T. - U. G. T. por el feliz resultado de sus discusiones.

G. S. S. y O. S. R. del Vestido y Tocado: Ayuda al Gobierno, Cooperativa de alimentación y lucha contra la "quinta columna."

Días pasados se ha celebrado una reunión conjunta de los Grupos S. S. y de

la O. S. R. de la Industria del Vestido y Tocado, acordando pedir el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.; creación del Sindicato Provincial de Industria; ayuda incondicional al Gobierno, donar 20.000 pesetas al Gobierno para equipos de combatientes; ayuda a los inválidos del Sindicato; Cooperativa de alimentación y persecución a la "quinta columna".

Ebanistas y Similares: Nacionalización de la industria, instrucción militar y un buen trabajo en el camino de la unidad.

La Sociedad de Ebanistas y Similares ha celebrado Junta general para examinar la presente situación, acordando ponerse incondicionalmente al lado del Gobierno; interesar a éste para que nacionalice la industria, comprometiendo a los aliados a trabajar las horas pesadas; practicar en talleres y fábricas la instrucción militar de todos los obreros, cualquiera que sea su edad; mandar telegramas de adhesión a Negrín y al ministro de Defensa; pedir a la Ejecutiva de la U. G. T. se dirija a las tres Internacionales, en ayuda de nuestro pueblo, y solicitar el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I. y nombrar una Comisión para que visite los organismos respectivos, pidiendo un buen trabajo hacia la unidad, clamor general en fábricas y talleres.

Trabajadores de la Diputación: Candidatura de unidad ante la próxima elección.

En vista del gran ambiente de cordialidad observado entre socialistas y comunistas en la Asamblea de los Trabajadores de la Diputación, se nombró una ponencia, compuesta por los camaradas Callejo, Alcázar y Pedraza, para que confeccionen una candidatura de unidad ante la elección de la Junta directiva.

También fué nombrada otra ponencia, que estudie la creación de una Cooperativa.

Sociedad de Colchoneros: La candidatura de unidad triunfa rotundamente

En las elecciones para la nueva Directiva de la Sociedad de Colchoneros triunfó rotundamente la candidatura de unidad, compuesta por Antonio Pardo, presidente; Antonio Prado y Luis Sanz, secretarios; Manuel Pérez, tesoro; Antonio Grialvo, contador; y Eugenio Felto, Nicolás Díaz y Saturnina Mariscal, vocales.

El nuevo Comité Ejecutivo de los Artistas de Variedades

La Sección de Artistas de Variedades, según las líneas trazadas en el tercer Congreso de Industria, ha acordado transformar su Junta directiva en Comité Ejecutivo, para el cual salieron elegidos los siguientes compañeros, que integran la candidatura de unidad: Secretario general, Francisco Aguilera; Organización, Roberto Moritz; Administrativo, Julio Carballo; Industrias, Juan García, Antonio Candelas, Julio Salas y Rafael Pérez; Masas y Propaganda, Aurelio González; vocales, José Chacón, Antonio Pérez, Eugenio González, Antonio Rica y Elvira Coppola.

Trabajadores de Cabinas Cinematográficas: En todas las elecciones que se produzcan se votará candidatura de unidad.

Se celebró una Asamblea del Sindicato de Trabajadores de Cabinas Cinematográficas, adoptándose las siguientes conclusiones:

Felicitarse por el pacto de acción común C. N. T.-U. G. T.; adherirse nuevamente y felicitar al Gobierno por la incorporación de la mujer al trabajo; aprendizaje del manejo de las armas por todos los afiliados comprendidos en la edad de militarización; votar la candidatura de unidad en cuantas elecciones se produzcan; pedir la rápida constitución del Partido Único del Proletariado; apoyar el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.; nacionalización de las industrias básicas, y seguir las líneas marcadas por el tercer Congreso de Industria.

Industria del Calzado: Un solo compromiso: aplastar a Franco.

En las Asambleas de la industria del Calzado se adoptaron los siguientes acuerdos: identificación con los acuerdos de la Sección de Industria; incorporación de la mujer al trabajo; oposición rotunda a otro compromiso que no sea aplastar a Franco; saludar las relaciones de cordialidad entre los Partidos Socialista y Comunista, y poner en todo momento a disposición de los organismos oficiales.

Continúan concentradas las tropas polacas en la frontera

Varsovia, 21 (10 m.).—Las tropas polacas continúan concentradas en las fronteras. Las que se encontraban en Viena han regresado ya a sus cuarteles.

Vida del Partido

Comité Provincial.—Todos los camaradas que intervengan en la dirección, redacción y confección de periódicos, boletines, murales, etc., de Sindicatos, fábricas, Grupos sindicales y organizaciones de masas y publicaciones de carácter sindical se editen, acudirán al micrófono, a las ses de la tarde, a la Secretaría de Agit-prop del Comité Provincial.

Fracción Comunista de Obreras del Hogar.—Reunión más tarde, en el cuadro de la tarde, en Madrid, 34.

Fracción Comunista de Flor.—Reunión mañana, a las cuatro de la tarde, en Madrid, 34.

Fracción Comunista de Lavanderas y Planchadoras.—Reunión mañana, a las seis y media de la tarde, en Madrid, 34.

Fracción Comunista de Dependientes de Despachos de Leche.—Se reunirá el miércoles, a las seis y media de la tarde, en Madrid, 34.

RIALTO TERCERA SEMANA LA HIJA DE DRACULA (EN ESPAÑOL)

Más inhumana y cruel que su padre Varietés con MORENO... PROXIMAMENTE EL PEQUEÑO VAGABUNDO (ALGO SUBLIME)

Los católicos belgas piden la ruptura de relaciones con los invasores de España

Bruselas, 21 (10 m.).—El Comité directivo del grupo católico ha votado una resolución condenando la desparición de la católica Austria y protestando contra la agresión militarista extranjera sufrida por este país. El Comité se volverá a reunir el 23 de marzo para pedir la retirada del representante diplomático belga en la España franquista.

El S. R. I. cierra la jornada del 18 de marzo con un gran festival

Como cierre de la jornada del 18 de marzo, organizada por el S. R. I. de Madrid, la cual se ha llevado a efecto como una gran semana de agitación del 13 al 20 en la capital y toda la provincia, se ha celebrado un grandioso festival en el cine Salamanca, como clausura de esta Jornada Internacional de Solidaridad con las víctimas del fascismo.

Al acto asistieron representaciones de los partidos, organizaciones políticas y sindicales y Frente Popular. Las amplias masas antifascistas han estado representadas por delegaciones de fábricas, talleres, combatientes, mujeres, mutilados y de todas las fuerzas que luchan y se esfuerzan por conquistar con nuestra independencia una mañana más justa de libertad y progreso.

El local, abarrotado de público, ha sido la franca y sincera expresión de cómo el pueblo siente y vibra ante las llamadas y consignas del Socorro Rojo en estas campañas de solidaridad con los hermanos que padecen las torturas y la represión más salvaje en los países dominados por el fascismo internacional, que hoy invade y destruye nuestro suelo.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato Casa-Hogar del Inválido (U. G. T.).—Todos los afiliados al mismo deberán presentarse en su Secretaría durante los días 22 y 23 de este mes de la tarde, para comunicarnos un asunto de gran interés. Serán sancionados los que no asistan.

S. R. I. (Grupo Joaquín Santamaría).—Los militantes de este Grupo se pasarán por la Secretaría del mismo, Fernando VI, 4, durante los días 22, 23 y 24, de cinco a ocho, al objeto de proceder a la revisión de los carnets.

Frente Popular de Segovia.—Celebrará un importante acto el jueves, a las seis de la tarde, en su domicilio social, y en el que harán uso de la palabra todas las representaciones del Frente Popular. Se comunicará al mismo tiempo a los afiliados y compañeros de Segovia y su provincia se pasen por nuestras oficinas, Marqués de San Agustín, 10, a las seis de la tarde.

A. U. S. (Sección Sur).—Celebrará mañana, a las seis en punto de la tarde, en Alfocha, 85, Asamblea general, preparatoria de la provincial. Se ruega la asistencia puntual de todos los asociados.

Médicos que incumplen las normas sobre recetas de alimentos.—La Delegación de Asistencia Médica de la Subsecretaría de Sanidad nos envía la siguiente nota: "Como resultado de la inspección de recetas de alimentos que con tanto acierto viene realizando el Ayuntamiento, el Alcalde me remite una relación de médicos que incumplen lo ordenado en este respecto y que son: Don Carlos Cabellos Marquina, don José Casares Aragón, don Antonio Gilón Sardiña, don Oscar Pérez Herrero, don Emilio Ayans Rodríguez, don José Lix Ails, don Sebastián Moreno Lezama, don Miguel Moreno Vargueta y don en caso de reincidencia se verá con satisfacción tomar medidas del máximo rigor." Delegado provincial de Asistencia Médica, Pedro Sáez Lizaso.

LOS LUCHADORES CONTRA LA "QUINTA COLUMNA" SON TAMBIEN PRODUCTORES DE MATERIAL DE GUERRA

"Camaradas, nuestros hermanos del frente necesitan nuestro esfuerzo; intensifiquemos la producción!"

La agitación en la fábrica es extraordinaria. Carteles, transparentes, consignas rodean la actividad y el nivel político de los trabajadores. Es una fábrica de material de guerra. Antes sirvió de escuela de aprendices en un colegio de frailes. Hoy, por el esfuerzo de unos hombres abnegados, se ha convertido en una gran fábrica.

Las máquinas han sido renovadas. Los procedimientos de trabajo, modernizados. La preocupación central de todos los obreros es ver cómo pueden conseguirse mejores materiales, empleando menos horas en su construcción.

—Mira, este mortero hemos conseguido simplificarlo hasta el máximo. Con este modelo construiremos cientos de nuevos morteros en la mitad de tiempo.

Son metalúrgicos del Cuerpo de Seguridad. Todos estaban luchando en las trincheras cuando se notó la necesidad de una gran industria de guerra. Se hizo preciso arrancarles los parafijos y formar, con materiales recuperados de los frentes, la gran fábrica de material de guerra con que hoy cuenta el Cuerpo de Seguridad.

El Cuerpo de Seguridad. Los luchadores abnegados contra la "quinta columna", los que guardan el orden revolucionario en nuestra retaguardia y a quienes hoy todos los trabajadores y antifascistas han de demostrarles su simpatía y su deseo de que acentúen la lucha contra los enemigos del pueblo, contra los desertistas y sembradores de bulos, contra los que intentan rebajar la moral de combate de nuestro pueblo. Ellos, brazo armado del pueblo en la retaguardia, tienen la misión sagrada de limpiar de enemigos nuestras filas, para que no haya quien, escondido en las sombras, apunale a nuestro glorioso Ejército popular.

Y el Cuerpo de Seguridad, no sólo lucha contra la "quinta columna", no sólo guarda y garantiza el orden en nuestra retaguardia, sino que, además, trabaja para la guerra directamente, tiene sus talleres de producción de material de guerra. ¡Bien por los guardias de Asalto y de Seguridad! ¡Bien por los luchadores del frente y de la retaguardia!

Francisco González Suárez es aprendiz de este taller. Pertenece a la J. S. U. y tiene sólo diecisiete años.

—Es un chico muy listo y que pronto valdrá tanto como el mejor obrero —apunta uno de los oficiales.

Aquello, como le llaman los compañeros, contesta a mis preguntas con toda la seriedad de un hombre:

Yo he visto que los que todavía somos pocos, pero que cada día vamos haciendo muchas cosas. Y la principal es ésta: capacitarnos para poder ocupar el puesto de un hombre. Estoy seguro de que la juventud responderá hoy con el entusiasmo del 7 de noviembre, luchando entre los mejores.

UN COMANDANTE COMO HAY MUCHOS

El nombre del comandante Medina es popular entre todos los obreros. Se lo quiere como a un padre, como a un camarada. Es un trabajador más que sabe hacerse respetar y que sabe también cumplir con su deber. Todas las necesidades de los obreros son atendidas. Admite las sugerencias de los obreros para mejorar el trabajo y muchas veces es él mismo quien da estas iniciativas.

—Comandante, ¿no cree usted que se podría hacer más sencilla esta bomba con este otro procedimiento que a mí se me ocurre?

El nuevo procedimiento es estudiado con todo cariño, y si da buen resultado se pone en práctica inmediatamente.

—El comandante Medina ha dicho: "El comandante Medina lo parece." "El comandante Medina."

El nombre del comandante suena en todos los labios con cariño, con admiración. Y es porque el comandante Medina sabe vivir entre sus obreros, sabe estudiar sus iniciativas. Conoce sus problemas y trata siempre de solucionarlos.

Esta es la moral de nuestros hombres, de nuestros obreros. No importan los reverses de la guerra. Al contrario. Dan ánimo para continuar con más fuerza la lucha y trabajar incansablemente por alcanzar más pronto la victoria.

Concha SANTALLA

Estos guardias de Seguridad saben alternar la vigilancia de la retaguardia con la producción de guerra.

ANTE LA FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS, UN SOLO PENSAMIENTO DE LOS TRABAJADORES: CANDIDATURA DE UNIDAD PROPORCIONAL

La creación de la Federación Local de Sindicatos ha suscitado entre las capas antifascistas de la U. G. T. y de todo el pueblo español un gran sentimiento de unidad. Son estas las más frecuentes las asambleas de Sindicatos, las reuniones de trabajadores en las que se discute este problema, del cual se extrae una sola resolución: por encima de todo, la unidad, candidatura de unidad proporcional.

REPARTIDORES DE PAN A DOMICILIO

Esta sección, reunida en junta general, acordó se vote una candidatura de unidad proporcional que aglutine a los sectores políticos en la proporción justa a las fuerzas de cada grupo de orientación, y para ello quedó nombrada una Comisión, que se dirigirá a ambos grupos sindicales, a la Agrupación Socialista y Partido Comunista, expresándole este acuerdo.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL CALZADO

Reunido el Sindicato en asamblea, se acordó dirigir una carta al Partido Comunista, pidiéndole que, ante la constitución de la Federación Local de Sindicatos, se vote una candidatura de unidad proporcional a las fuerzas de cada grupo.

SOCIEDAD DE EBANISTAS Y SIMILARES

En la reunión celebrada días pasados, se acordó que, ante la constitución de la Federación Local de Sindicatos, se vote una candidatura de unidad proporcional a las fuerzas de cada grupo.

preparados

Todos presentes y

(Viene de la página primera.)

Oye—me dice otra—. Asistimos a la escuela pre-militar, lo mismo nosotros que los hombres, en las horas libres del trabajo. Yo estoy en una imprenta, en la minerva. ¿Y quieres saber por qué venimos todos? Pues por nada. Que hace mucho tiempo que todos los antifascistas tomamos la decisión de que los fascistas—malvidas sean sus tripas!—no pasaran, y hoy, ante sus renovadas bravuconerías, afirmamos nuestra decisión de que no pasan, y no pasarán.

¡A formar! Delante, los tambores y cornetas, bien alta la bandera de la República, desfilan en dirección a la escuela. ¿Cuántos? Unos ochenta: muchachas, muchachos que no quieren que pase el tiempo sin capacitarse; hombres maduros que quieren recordar lo aprendido en la "mil", y la olvidada.

Se abren los balcones a mi paso. Todos los vecinos se agolpan para verme. Muchos dan un paso al frente y se suman a las filas. Barbas sin pelo de ellas; barbas canosas. Cuando los llamo el Gobierno para defender a la República, todos los obreros estarán presentes y preparados.

GRUPOS S. S. Y O. S. R. DEL VESTIDO Y TOCADO

En la reunión conjunta de estos dos Grupos de orientación sindical se acordó votar una candidatura de unidad proporcional para la Federación Local de Sindicatos.

INSTITUTO IBYB

En la reunión abierta de los trabajadores del Instituto Ibyb se acordó pedir para la Federación Local de Sindicatos una candidatura de unidad proporcional y también comenzar la capacitación de la mujer; solicitar el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.; intensificar la construcción de refugios, y aprendizaje del manejo de las armas.

LAVADEROS DE INTENDENCIA

A esta reunión de trabajadores, a la que asistieron 100 obreros, se acordó mandar una resolución a la Agrupación Socialista pidiendo candidatura de unidad para la Federación Local de Sindicatos.

PROYECCIONES

Todos los días, sección continua SEGUNDA SEMANA DE Mi ex mujer y yo EN ESPAÑOL Por William Powell y Jean Arthur FIN DE FIESTA Teresita Osuna, Mercedes Sevilla, Pilar Escudero, Peter Molina y Stela. Teléfono de MUNDO OBRERO: 21.090



Se celebró ayer en el cine Salamanca un acto, organizado por el S. R. I., en conmemoración del aniversario de la Comuna de París. Hablaron varios oradores, entre ellos nuestro camarada Alcántara. Y en el festival actual, Pedro Sáez Lizaso.

CARTELETA

FUNCIONES PARA MASANA TEATROS ASCASO.—5.30: Tierra baja (magnífica creación de Pepe Romeu). CALDERON.—3.15 y 6.30: Balder, Margarita y Francis. Rosario la Cartujana, Hermanas Dix, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julieta Castañón, Topete, Niño Casalla, Orquesta Ibarra, Abelardini y Zerep, Lili Espinosa, Moritz, Ana Mary (Shirley Temple española). COMEDIA.—5.30: Cuidado con la Paquita (comedia de la temporada). CHEUECA.—3.30: Flor de Acacia (interés, emoción, comicidad).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5.45: El café de las mujeres más (creación de María Criado). MARAVILLAS.—6.15: La niña de la Mancha (gran éxito; superverdeto, Concha Rey). MARY.—3.15: Mujeres de fuego (superverdeto, Anita Flores). PARRIDAS.—No hay función para dar lugar al ensayo general de la ópera ballet El mesón del Pato Rojo. PAVON.—5.30: Estruendo, Trastos heréticos, Ensayo general de la ópera. PROGRESO.—5: Una noche conigo. (Viernes, estreno, La madre, de Gorki). VIGILANTES (antes Gloria Lorca). 3.45 y 6: Cuarta semana de teatro formidable de Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lyzán, Niño Casalla, Encarnita Iglesias, Concha y Pagán, Miquet-Albacín, Pepe Pinto, Antonio Molina, Inésita Peña con la Orquesta Estrella. Suscripción: Antonio Pérez, Casaneros de Triana, Orquesta Madrid 16 atracciones. ZARZUELA.—5.30: El talgo niño, El agricultor de Chicago y El sabotador.

del cielo (la epopeya de la "gloriosa" francesa). OLIMPIA.—Desde las 4: Dos espías (en español, sensacional). PADILLA.—4 y 6: La alegre divorciada (Ginger Rogers y Fred Astaire). PALACIO DE LA MUSICA.—3.45 y 6: Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone, cuarta semana). PANORAMA.—Desde las 11: Un manobrero de botica (farsa cómica). Varietés, por Conchita, Serapio Gutiérrez, Escoffier y Wald. PLYEY.—Desde las 4: El sobre lacrado (Jean Mura). PRENSA.—Desde las 4: La sombra del hampa y Los tres lobitos (dibujó el color por Walt Disney).

Palacio de la Música

Cuarta semana

CONVOCATORIAS Y AVISOS

ESLAVA.—5: Hijas de mi vida! (Laura Piniño-Rafael A. rcos. Orquesta K. D.). ESPAÑOL.—5.30: Fuentovejuna (gran éxito, creación de Carmen Muñoz Gar). FENCARRAL.—3.30: La moza de Campanillas (gran éxito). GARCIA LOJICA (antes Popular).—5: ¿Qué me traigan! (superverdeto, Isabelita Najera). IDEAL.—4.30: El paño de rosas. La fiesta San Antón y La alegría de la huerta (el mejor programa de Madrid). JOAQUIN DICENTA.—5.30: Las incendiarías (revista de gran espectáculo; superverdeto, Amparito Sara). LARA.—5.30: Los albucaos (formidable actuación de Loreto y Chito). LATINA.—5.30: Conozco la Trianera (Mario Gabarrón y los Chavales madrileños).

CINEMATOGRAFOS

ACTUALIDADES.—Desde las 11: Semana Universal. Una tarde accidentada. La pesca del bacalao. Aunque parezca mentira. Jueves y domingos. Por todo el mundo, España al día. ¡Un insuperable programa de asuntos cortos! ANITA.—4 y 6: Cuidado penal (español, por Barry Norton). AVENIDA.—3.45 y 6: Partida de campo (dibujó en color de Walt Disney y Jean Mura). Nuestro culpable (por Charito Leónis y Ricardo Nuñez). BARCELONA.—4 y 6: El hombre sin rostro (en español). BELLAS ARTES.—Desde las 4: Vivamos de nuevo (Frederich March y Ann Sully). BENAVENTE.—Desde las 4: Hombre sin nombre (en español, emocionalísimo). BLASCO.—3.45 y 6: El asesino invisible (en español, emocionalísimo). CALABAYAS.—Desde las 11: El rey de los comediantes (sensacional, por Nusch Barry). CAPITUL.—4 y 6: A través del espejo (dibujó en color de Walt Disney) y El castillo de los Sésquipedales. CARRETERAS.—Desde las 11: La última avanzada (en español, Gary Grant). CHAMBER.—Desde las 11: En busca de una canción (Luchy Soto, Ricardo Nuñez). DOME.—3.30 y 6: Las nuevas aventuras de Tarzán y Lucha de venganza (caballista). DUS DE MAYO.—Desde 3.30: Roberta (Ginger Rogers y Fred Astaire). DURUTI.—Desde las 4: Capricho frívolo o un marido de repuesto (gracioso). Varietés, por Starujilla Gili, Angelines García, Cojo de Madrid, Diana Soriano, Victoria Madrid, Juanita Crespo.

ELCAÑO.—Desde las 4: El joven conde (Anny Ondra). ELBAO.—3.45 y 6: El doble crimen de la Universidad (misterio, emoción) y España por Europa (documental antifascista). FLORES.—Desde las 4: Varietés (por Anna-bella). GENOVA.—4 y 6: Tree caballeros de frac (por Tito Siquipetto). GONG.—Desde las 11: En busca de una canción (por Luchy Soto y Ricardo Nuñez) y Al Oeste de Asia (en español). GUYA.—4 y 6: La mujer X (en español, por María Fernanda Ladrón de Guebara y Rivellos). HOLLYWOOD.—4 y 6: Puerto nuevo (en español, con los mejores tangos). MARIBO PAIN.—Desde las 11: Adán an Eva (Myrna Loy y Robert Montgomery). METROPOLITANO.—Desde 3.30: Contienda, selta (Angellino) y El incorregible (caballista). MONUMENTAL.—4 y 6: La tripulación

MONUMENTAL TODOS LOS DIAS

La tripulación del cielo Una hazaña de la aviación francesa Los más emocionantes combates aéreos

PROYECCIONES

—Desde 3.45: Mi ex mujer y yo (William Powell y Jean Mura). Segunda semana. Varietés, por Teresita Osuna, Mercedes Sevilla, Pilar Escudero, Peter Molina y Stela. RIALTO.—4 y 6: La hija de Dracula (más inhumana y cruel que su padre; en español; tercera semana). Varietés, por Marchena, Serapio Gutiérrez, Escoffier, Leonor Domínguez y Morono. ROYALTY.—4 y 6: El delator (por Victor Mac Lagdon). SALAMANCA.—4 y 6: La novia que estuvo (Claudette Colbert y Fred Mac Murgu). TETUAN.—3 y 6.30: ¿Por qué trabajar? (Laurel, Hardy) y Venganza de padre (caballista). TIVOLI.—4 y 6: Noches de París (revista, por Conchita Montenegro).

BILBAO LUNES 21

La discutidísima superproducción EL ASESINO INVISIBLE La historia del hombre que se olvidó de sí mismo

ALEMANIA NO ES HITLER

EL PARTIDO COMUNISTA ALEMAN DIRIGE UN MANIFIESTO AL PAIS EN DEFENSA DE LA LIBERTAD DEL PUEBLO AUSTRIACO

Y llama a los antifascistas germanos a constituir el Frente Popular

El Partido Comunista de Alemania ha dirigido el siguiente manifiesto de protesta contra la anexión de Austria a Alemania: El día 12 de marzo Hitler al pueblo austriaco, imponiendo con su brutalidad característica la opresión militar. Este crimen nuevo estalló en la cadena de atrocidades inauditas por las que Hitler conduce al mundo hacia una guerra mundial que las que pretende justificar el hecho han de servir también como motivos para nuevos actos bélicos atroces y sobre todo, como medio para aniquilar la independencia de los países y la libertad de sus pueblos. Hitler fundamenta su crimen en la necesidad de "libertar a Austria". El pueblo austriaco sus derechos de autodeterminación, llevándole, en cambio, a un horror sangriento. Hitler, que ha sometido al pueblo alemán a las pesadas cargas que hoy sufre, no tiene derecho a la liberación de otros pueblos. Las provocaciones guerreras de Hitler arrastran al pueblo alemán hacia la catástrofe y amenazan la existencia del propio pueblo alemán.

De pleno acuerdo con la voluntad del pueblo alemán el Partido Comunista de Alemania proclamará: nuestro pueblo desea la paz y no tiene ninguna participación en el monstruoso crimen cometido por Hitler. Hacemos un llamamiento al pueblo alemán para que luche comúnmente contra los crímenes de guerra, por la retirada inmediata de las tropas alemanas y de las escuadras de forajidos alemanes que sitúan el terror en Austria. ¡Por la independencia total de Austria! ¡Libertad y derecho de autodeterminación al pueblo austriaco!

Hacemos un llamamiento a los trabajadores y a las organizaciones obreras de todo el mundo, así como a sus Internacionales, para realizar inmediatamente el frente único de lucha contra el fascismo hitleriano, principal instigador a la guerra mundial, a fin de salvar la paz y la libertad de los pueblos. Los llamamos a la lucha para crear las garantías internacionales necesarias contra las incansables provocaciones de guerra de Hitler, por la realización de una campaña de solidaridad internacional en favor del pueblo austriaco.

Hacemos un llamamiento al pueblo alemán para contestar en un frente compacto a la campaña chovinista de la propaganda de Goebbels, que pretende arrastrar a Alemania hacia una guerra. ¡Resistid todos juntos a las cargas y a los sacrificios insostenibles que esta política de guerra aporta a nuestro pueblo! ¡Luchad contra la opresión, la violencia y la traición en vuestro



Thaelman, verdadero representante del pueblo alemán.

propio país; luchad por vuestra libertad y por vuestros derechos! ¡Constituid el frente único y el Frente Popular de todos los trabajadores de Alemania!

Hacemos un llamamiento a los dirigentes de la socialdemocracia alemana y de todas las organizaciones socialdemócratas para que se pongan inmediatamente en contacto con el Partido Comunista y con las organizaciones obreras, a fin de movilizar conjuntamente al pueblo alemán contra los crímenes de Hitler. Nos dirigimos al pueblo católico de Alemania para que se incorpore a la lucha común contra las provocaciones de guerra del fascismo hitleriano y contra las persecuciones y la opresión religiosa en Alemania y que hoy padece también ya el pueblo católico de Austria.

¡Amigos de la paz y de la libertad! ¡Obreros, campesinos, clase media, intelectuales, juventud alemana: unid vuestras fuerzas por la paz, el derecho y la libertad!

¡Formad en todas partes el frente de la paz contra el frente de guerra del fascismo!

EL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ALEMANIA.



LA AVIACION Y LA JUVENTUD SOVIETICA.— Jóvenes constructores de aviones con su instructor. (Foto A. I. M. A.)

El Partido Comunista de Italia acusa a Mussolini

Un manifiesto contra la entrega de Austria a Hitler

Milán.—Después de los últimos acontecimientos de Austria, el Partido Comunista de Italia ha dirigido al pueblo italiano un llamamiento, en el cual acusa al Gobierno fascista de haber entregado Austria a Hitler y, por consiguiente, de poner en peligro la independencia misma de Italia.

El manifiesto denuncia después los crímenes de la política de Hitler, desde la agresión al pueblo español. Se dirige a todos los italianos que aman a su patria y les invita a formar un frente de la libertad, de la democracia, de la defensa popular de la independencia de su

patria, con el fin de arrojar del Poder al "Gobierno de la traición".

El manifiesto del Partido Comunista termina subrayando la significación de la presencia en los frentes de la España republicana de la Brigada Garibaldi, y llama a las masas populares a unirse en la lucha por arrancar para el pueblo italiano el derecho de disponer él mismo de su suerte en la libertad y la democracia.

La impresión producida entre todas las capas sociales por el llamamiento energético del Partido Comunista es enorme. La efervescencia de las masas populares a causa de los últimos acontecimientos es muy grande.



Hitler, verdugo de Alemania.

Un gran mitin del Frente Popular

Castellón, 21.—Ayer por la tarde se celebró un gran mitin pro unidad, organizado por el Frente Popular Antifascista. Tomaron parte Diego Perona, del Partido Comunista; Ricardo Trinidad, secretario de las Juventudes Republicanas de Valencia; González, por el Comité de Entente de los Partidos Socialista y Comunista; y Ros, por la F. A. I. y C. N. T.

Todos los oradores se expresaron en términos de gran energía, recomendando como indispensable la unidad de todos los antifascistas para ganar la guerra.

La concurrencia, que fué numerosa, aplaudió con entusiasmo a todos los oradores.—Fébus.

Los dirigentes del Partido Comunista de Suiza, en el banquillo

Zurich, 21.—Continúa el proceso contra los dirigentes del Partido Comunista de Suiza, acusados de haber reclutado voluntarios para el Ejército republicano español.

El consejero nacional, camarada Bodemann, dice en su declaración que el Partido Comunista de Suiza está colocado firmemente al lado de la República española, y que él está a la cabeza de la acción de socorro a esta República.

Humbert-Droz, secretario general del Partido, ha logrado demostrar en su declaración que el famoso proceso verbal instruido por la Policía es un documento falso.

Todos los testigos, menos uno, el conde A. Brunner, han hecho declaraciones en favor de los acusados. Se ha probado que Brunner es un forastero y un falsificador.

Contra este proceso han protestado el Comité suizo pro libertad, la Unión de Sindicatos del cantón de Vaud y una reunión celebrada en Schaffhausen, a la que han concurrido más de cinco mil personas.

Reunión del Buró Político del Partido Comunista

(Viene de la página primera.)

Zarich, Mijo y Checa en la reunión que el Partido convocó con carácter urgente a todas las organizaciones obreras de España y Cataluña, en la que han participado los camaradas Villar, por el Partido Socialista Obrero Español; Serra Pamies, por el Partido Socialista Unificado de Cataluña; Carrillo, por la Juventud Socialista Unificada; Pretel y Lombardía, por la Unión de Trabajadores; Vázquez y García Oliver, por la Confederación Nacional del Trabajo; y Herrera y Escobar, por la Federación Anarquista Ibérica, a fin de dar a conocer la situación política y en la que se adoptó una posición unánime por todos los reunidos, designando una delegación para entrevistarse con el presidente de la República, compuesta por los camaradas Dolores Ibarruri, por el Partido Comunista; Villar, por el Partido Socialista Obrero Español; Serra Pamies, por el P. S. U. C.; Carrillo, por la J. S. U.; Vázquez, por la C. N. T.; Pretel, por la U. O. T. y Herrera, por la F. A. I., en la que expusieron la opinión resultante de las organizaciones obreras contra toda política que no sea la de conseguir a la victoria incondicional a nuestro pueblo.

El rey de Dinamarca, en París

París, 21 (3 t).—El presidente de la República recibió esta mañana al rey de Dinamarca, que se encuentra actualmente en París.—Fabra.



¡Muchachos que se preparan para ser soldados! La Instrucción pre militar es necesaria. Cuando ellos acudan al llamamiento del Gobierno serán más útiles.

LOS QUE VACILEN, QUE SE VAYAN

"España no es Austria", ha dicho nuestro camarada Mije en una Asamblea informativa celebrada en Barcelona por los cuadros dirigentes del P. S. U. y Partido Comunista

"TODAS LAS TAREAS HAN DE REALIZARSE CON LA UNIDAD"

Barcelona, 20.—Se ha celebrado una Asamblea informativa de los cuadros dirigentes del Partido Comunista y del Partido Socialista Unificado de Cataluña. Pronunció un informe Antonio Mije. Dijo que España no es Austria. Que España no se dejará sojuzgar por los invasores.

A pesar de todos los reveses de la guerra estos contratiempos no podrán hacer mella en la fe de nuestro pueblo. Los que vacilen, que se vayan. El cambio de actitud de las democracias se basa en nuestra resistencia y en nuestro heroísmo. Señaló cuáles deben ser ahora los deberes de los Sindicatos. Exhortó a la intensificación de la producción y al incremento de las industrias de guerra y abogó por la unidad. Todas las tareas han de realizarse desde el punto de vista de la unidad. En primer lugar, con los camaradas socialistas. Con los socialistas, todo; contra los socialistas, sea cual fuere la cuestión de que se trate, nada. Por último, expuso las grandes ventajas que se derivan para el proletariado de la unidad de acción de las sindicatos U. G. T.-C. N. T.—Fébus.

Actuación de los Tribunales de Espionaje y Alta Traición

Valencia, 20 (11,30 n.).—Ante el Tribunal de Espionaje y Alta Traición se ha visto la causa contra el conductor Vicente Pascual Tezanos. La sentencia no será conocida hasta que la apruebe la superioridad.

El día 25 se verificará el juicio oral público contra el soldado del batallón local de Transportes, Angel Soto, acusado de un delito de deserción.—Fébus.

Ferrocarril Metropolitano de Madrid

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de este ferrocarril que el viernes, 23 del actual, a las diez y media de la mañana, ante el notario de esta capital don Emilio Marcos Salvador, se verificará el 13.º sorteo de amortización de obligaciones, serie A, el 10.º de obligaciones, serie B, y el 8.º de obligaciones, serie C, en el domicilio social, avenida de Pi y Margall, número 7.—Ferrocarril Metropolitano de Madrid.

Madrid, 18 de marzo de 1938.

DESPUES DE LAS REUNIONES DE LA F. S. I. Y LA II INTERNACIONAL

Barcelona, 20.—Han regresado de París los delegados que han representado al Partido Socialista y a la U. G. T. en las reuniones que han celebrado conjuntamente la Internacional Socialista y la Federación Sindical Internacional.

Atendiendo al interés de estas reuniones, un redactor de "El Día" ha celebrado una entrevista con Rodríguez Vega, secretario general de la Unión General de Trabajadores, y con Manuel Cordero, de la Ejecutiva del Partido Socialista.

—¿Qué impresión le ha producido el acuerdo de las Internacionales?

—Magnífica. Las resoluciones adoptadas, después de las intervenciones de los delegados españoles, y, sobre todo, bajo la impresión de las circunstancias, representa una modificación rotunda de la conducta que hasta ahora se venía observando ante nuestro caso. Principalmente, se ha condenado la "no intervención", considerándola una nefasta monstruosidad jurídica, y han resuelto hacer presión sobre los poderes que rigen las democracias para que intervengan en la resolución de la situación, incluso militarmente.

LA ACTITUD DE LOS INGLESES Y LA DESGRACIA DE LOS BELGAS

—¿También los ingleses votaron estas resoluciones?

—Magníficas. Los ingleses han estado un cambio fundamental, ya parecen los mismos compañeros que hace año y medio miraban la guerra española como un asunto lejano, que no merecía la pena de comprometer a nada ni a nadie.

—¿Se ve ver el problema español en todos sus aspectos, con una claridad de juicio y con una pasión noble que acredita su espíritu de socialista admirable.

En su discurso, vió nuestro secretario, camarada Lamóneda, un ambiente que alude siendo poco favorable para ciertas opiniones, de la unión de las Internacionales para juntar al proletariado en un bloque inmenso, único que puede acabar con esa locura maldita de la guerra.

INFORMES CLAROS DE LOS DELEGADOS ESPAÑOLES

—¿Intervinieron los demás delegados españoles?

—Sí. Todos aportamos nuestro esfuerzo y coraje. El camarada Anguiano defendió elocuentemente la necesidad de unificar las fuerzas proletarias de todo el mundo. González Peña, cuya voz es cada vez más respetada en estas reuniones internacionales, cuando los belgas trataban de modificar la condena rotunda de la política no intervencionista, planteó con claridad el problema, para conseguir que de una vez las Internacionales adoptasen una posición bien definida no en defensa de España, sino en defensa de las democracias de todo el mundo. Rodríguez Vega hizo un resumen sangrante de nuestra situación y de la situación de las fuerzas proletarias incluídas en las filas sindicales y políticas del movimiento obrero; un resumen que se oyó con respeto y se aplaudió con emoción. Yo mismo, tratando de conseguir que los acuerdos no quedasen en letra muerta, logré que se organizaran actos públicos con intercambio de oradores en todas las capitales de las democracias europeas.

"En España se defiende la Independencia de Austria y la seguridad de Checoslovaquia", han afirmado los delegados de aquellos países

A continuación transcribimos las declaraciones que los camaradas Rodríguez Vega y Cordero han hecho a la Prensa de Barcelona, en relación con la última reunión celebrada conjuntamente por la F. S. I. y por la I. O. S. Señalan estos camaradas, que han representado a nuestro país en la ciudad de Ámber, el cambio operado en el pensamiento de los dirigentes socialistas y sindicales de los diferentes países europeos, y especialmente de los británicos. Es lógico que las circunstancias dramáticas que han servido de fondo a la reunión hayan obrado activamente en este cambio.

El anuncio de una modificación de actitud de los Gobiernos democráticos es lógico si se tiene en cuenta el fracaso sangrante de la política seguida por ellos desde el principio de nuestra guerra. Una cosa, sin embargo, hombres de subrayar: la garantía para que tal cambio se realice reside en la unidad internacional del proletariado. Nada de ello se dice en la resolución de la F. S. I. y de la I. O. S.

Para que las democracias se decidan efectivamente a ayudar abierta y francamente a nuestro país en la lucha contra los agresores se precisa que las negociaciones comprendidas hasta ahora en Anápolis se prosigan. Los esfuerzos coordinados de la I. O. S. y de la Internacional Comunista pueden ser la palanca decisiva que vulque a nuestro lado a los Gobiernos que hoy todavía vacilan. Y esa unidad deberá ser completada con la admisión en la F. S. I. de los Sindicatos soviéticos de la forma en que la U. G. T. y otras centrales sindicales europeas se han declarado dispuestas a defender.

REACCIÓN DE LOS DELEGADOS Y MASAS A FAVOR DE NUESTRA CAUSA

—La reacción que usted ha observado en los medios obreristas, alcanza también a otros sectores?

—Tanto que no me atrevo a volcar mis impresiones por temor de que estén infladas en sus afirmaciones por el legítimo afán de beligerante español. Me atrevo a decir que la política del Gobierno Blum a este respecto no se paró en nada a la que observé en su anterior etapa gubernamental. En la sala del Trocadero, ante cerca de 15.000 personas, se dió lectura a un mensaje nuestro que han publicado ustedes ayer, y quiero decir que no era posible contemplar con emoción el espectáculo grandioso de aquella masa puesta en pie para aclamar el nombre de nuestra patria y pedir ayuda para el valeroso Ejército republicano. Y aun puedo ofrecerle otra muestra de la importancia que ha adquirido nuestra lucha a los ojos del mundo. En la reunión de las Internacionales, intervinieron los delegados de Checoslovaquia y de Austria. La primera está amenazada, la segunda está ya sojuzgada. Pues bien; estos dos compañeros, con toda la pasión que nace en sus pechos el dolor de patria, coincidieron en este

LA CRISIS DEL GOBIERNO INGLÉS FAVORECERÍA A LOS ANTIFASCISTAS ESPAÑOLES

—Una última pregunta: no hace diez minutos que me han afirmado que el Gobierno inglés está en crisis. No he podido comprobarlo. Las agencias oficiales y oficiosas no saben de eso o aceptan una actitud de reserva. Pero cree usted posible la dimisión de Chamberlain en estos momentos?

—No me extrañaría nada. La situación política de este hombre es angustiosa. Tiene en frente incluso a parte de su propio partido, que demuestra su hostilidad al Gobierno, que quiere man-

NUESTROS HERMANOS DE CATALUÑA

Madrid y España entera sienten hoy agitado su cariño hacia nuestros hermanos de Cataluña. En la zona invadida, los españoles esclavizados sienten aumentar su rebeldía ante el salvajismo fascista. Se sabotea con más abnegación y eficacia todavía a los traidores y sus amos. Y en la España libre la voluntad de vencer, de luchar hasta el fin, de superar cada hora la moral de victoria, de intensificar el heroísmo y el esfuerzo, de consolidar nuestra unidad, es una ofrenda que todas las conciencias antifascistas hacen a la hermosa tierra catalana y a sus hijos, que en las má- quinas, en los campos y en los frentes de todo el territorio antifascista defienden la libertad y la independencia de Cataluña de toda España, las libertades que el pueblo catalán y español han conquistado con tanto esfuerzo y están dispuestos a mantener a toda costa.

En Cataluña y en toda España, catalanes y españoles de todas las provincias sienten estos días más firme su comunidad fraternal, sellada con sangre y esfuerzo de heroísmo a través de la guerra. Las conquistas y las aspiraciones de Cataluña se afirman en la lucha y dependen de la victoria, como las de todos los españoles. Y cada bomba que el fascismo arroja sobre Cataluña hace más sólida esta unidad de todos los españoles.

Una carta de Alvarez del Vayo a la opinión británica

EL GOBIERNO FRANCES HA ENTREGADO A LONDRES PRUEBAS CONCRETAS DE LA INTERVENCIÓN ITALOGERMANA

Londres, 21 (3 t).—El "Manchester Guardian" publica esta mañana un llamamiento del ex ministro de Estado español camarada Alvarez del Vayo pidiendo que la Gran Bretaña abandone la política de "no intervención".

Comentando este llamamiento, el pe-

riódico declara en su artículo de fondo que el abandono de la "no intervención", que permitiría comprar armas al Gobierno español, constituye la única política lógica en España en los actuales momentos.

"Francia—añade dicho artículo—debe de comunicar al Gobierno británico una lista de 432 aviones de fabricación alemana e italiana utilizados actualmente por las tropas fascistas. Acompañan a esta lista documentos y pruebas. Sería un error decir que los italianos tienen también sus amigos. Francia e Inglaterra respetan la política de "no intervención", y los Estados Unidos también.

El abandono de la "no intervención" es de ahora en adelante lo menos que puede hacer el Gobierno de Londres."—Fabra.

Triunfo de socialistas y comunistas en las elecciones municipales

Doux, 21 (3 t).—En las elecciones municipales celebradas ayer, los socialistas y comunistas aliados obtuvieron 62 puestos de un total de 128.—Fabra.

grito: no se hable de Checoslovaquia, ni de Austria, ni de España. En su tierra venturan la paz del mundo; sobre su suelo enroscado por la sangre de sus héroes se está juzgando la independencia de Austria y la seguridad de Checoslovaquia. Es a España a la que todos estamos obligados a sostener hoy. Si España vence, Austria será libre y Checoslovaquia dejará de estar amenazada; serán salvadas la paz y la democracia que el pueblo español está defendiendo con las armas en la mano.

¡Soldados del pueblo, oficiales, jefes, comisarios, aviadores! Grabad en vuestro corazón de antifascistas y de patriotas la bandera de la patria libre, cerrad a toda costa el paso al enemigo, descargad todo vuestro odio contra la invasión en una resistencia encarnizada contra la cual se estrellen irresistiblemente los ejércitos extranjeros. Defendéis con las armas cuanto el sacrificio de todo el pueblo ha dado a todos los españoles: EL DERECHO A VIVIR LIBRES Y FELICES EN UNA ESPAÑA NUEVA, sin bandidos que la exploten, sin asesinos que la martiricen, sin extranjeros que la colonicen ni sometán

ALMACENES SIMEON
TEJIDOS Y NOVEDADES
Plaza del Angel, núm. 8 — Teléfono 16.590
MADRID

LA PROPAGANDA NOS ESTAN NECESARIA



COMO LOS TANQUES, LOS AVIONES Y LOS CAÑONES

LOS OBREROS DE LA CIUDAD VISITAN A LOS TRABAJADORES DEL CAMPO

Nuestra tierra no volverá jamás a ser de «ellos»

Propaganda, instrucción militar y capacitación de la mujer en el trabajo

Ayer, grupos de obreros de la capital con el ánimo henchido de entusiasmo, con el único deseo de servir a la causa, con el ansia de acortar los plazos de la victoria, partieron por todos los caminos de la provincia a convivir unas horas con nuestros camaradas del campo, con los obreros agrarios y campesinos. Era una caravana imponente que se distribuyó por todos los pueblos de la provincia.

La plaza está llena de trabajadores del agro. Y de unos en otros va trasladándose el contenido de nuestro diálogo.

Recorremos el pueblo. Visitamos varios lugares de trabajo. Charlamos igualmente con todos los trabajadores. Y sus palabras son la expresión exacta de los mismos pensamientos. Y así, en un pueblo, y en otro. Y en todos. Porque lo que nos dicen no es un criterio aislado y personal, sino la solución de unos problemas que a todos nos son comunes.

GANAR LA GUERRA CUANTO ANTES

Domingo pleno de sol y optimismo. En la plaza de este pueblo, bajo los aporreados, pasean lentamente algunos campesinos. Caras curtidas. Manos calladas. Palabras discretas. Y ojos exaltados. Palabras discretas. A primera vista parecen ausentes de las inquietudes del momento. Pero, sin embargo, late en su interior con intensidad inusitada, una inquietud poderosa.

¿Tenéis las preguntas—escuelas premitidas para capacitaros en el manejo de las armas?

—No. Pero ya hemos pensado en ello. Todos, absolutamente todos, tanto los compañeros como las compañeras, sabemos que es necesario aprender el manejo de las armas.

Y al despedirnos, en todos los sitios nos piden lo mismo:

—¡Volved a menudo! ¡Visitadnos muchas veces!

—Y mantener en tensión nuestra moral de victoria.

VIDAL
LEED TODAS LAS NOCHES
MUNDO OBRERO



Con un fusil pueden aprender cuarenta obreros. En este caso son obreras. Las valientes mujeres de la barriada obrera de Ventas quieren conocer todas las disparar el fusil por sí la patria las necesitan.

LA TIERRA QUE NO PUEDE VOLVER A SER DE «ELLOS»

Estamos ya rodeados de muchos tra-

LAS CHICAS de las FABRICAS, comisarios de retaguardia

—Dime, hija, ¿qué es un compromiso?

—Pues verá usted, abuela. Un compromiso es, un suponer, hacer un arreglo.

Es una portera muy vieja y muy sorda de Embajadores. Las cuerdas chiquillas con bombas doradas en las solapas de los «monos» y las cazadoras han dicho muy resacas que iban a dar una charla a la veintidosa para ganar la guerra antes y mejor. Una de ellas lleva una bolsa de cartón. Las otras van cargadas de octavillas y manifiestos, de carteles y engrudo.

Las vecinas y los chicos que toman el sol en la puerta se han metido detrás. En el patio, la de la botina ha dicho: —Compañeras, mujeres y hombres antifascistas de la casa. Somos obreras de guerra y os vamos a hablar de cómo hay que ganar la guerra.

Y en seguida se han llenado las ventanas y el patio. Las otras chicas se han liado a repartir y pegar su propaganda antifascista.

La portera ha entrado detrás. La chica habla: —... así, que ya veis cómo ganaremos. Pero haciendo todo esto. Nos tiene que costar muchos sacrificios y tenemos que estar dispuestos a todo. Para eso nos jugamos lo que nos jugamos.

—... hay que ayudar al Gobierno con todas nuestras fuerzas. Tenemos que cumplir sus órdenes y darle nuestras iniciativas. ¡Hay que preocuparse mucho de lo que pasa! Si no estamos enterados, no sabemos comprender las cosas y la «quinta columna» nos desmoralizará...

—... porque el compromiso sería la pérdida de la guerra, camaradas.

Es ahora cuando la vieja hace la pregunta. Lo ha estado pensando un buen rato. Luego se ha ido acercando a la muchacha. La ha tirado de la cazadora y ha hecho, un poco avergonzada,

—... que el compromiso sería la pérdida de la guerra, camaradas.

—... así, que ya veis cómo ganaremos. Pero haciendo todo esto. Nos tiene que costar muchos sacrificios y tenemos que estar dispuestos a todo. Para eso nos jugamos lo que nos jugamos.

—... hay que ayudar al Gobierno con todas nuestras fuerzas. Tenemos que cumplir sus órdenes y darle nuestras iniciativas. ¡Hay que preocuparse mucho de lo que pasa! Si no estamos enterados, no sabemos comprender las cosas y la «quinta columna» nos desmoralizará...

—... porque el compromiso sería la pérdida de la guerra, camaradas.

“¡Cualquiera lanza un bulo después de hablar nosotras!”

Otra “víctima” de la guerra: la inferioridad política de la mujer

—¡Ah, eso, no! ¡De ninguna manera!

Lo que nosotros queremos es ganar como sea. Cada charla es una asamblea magnífica. La unidad entre los antifascistas de la casa, la lucha contra las manobras de los vecinos sospechosos, la construcción de refugios, la vigilancia contra la especulación, la conciliación política y la moral de victoria ganan una batalla en cada patio. Los vecinos antifascistas de la casa tal de tal calle están dispuestos a todos los sacrificios, no quieren ningún compromiso, ayudan al Gobierno con todas sus fuerzas. En cada portera se firma una resolución así.

—Buena rabla que les da a los emboscados! ¡Y cómo aprende una!

El muchacho la mira en silencio. Mañana se presentará voluntario para la brigada de la juventud. El no puede valer menos que ellas. F. BALERIOIA

Un centro de espionaje, descubierto en Francia

Toulouse, 21 (10 m.).—Se ha descubierto un importante asunto de espionaje, que tiene ramificaciones en toda Francia. Han sido practicadas numerosas detenciones en París y Bayona.

En el domicilio de uno de los espías han sido hallados 145 documentos, relativos a planos de fortificaciones de la frontera Sureste, emplazamiento de baterías antiaéreas, estaciones de radio, memorias sobre armamentos, efectivos de las regiones fronterizas, e incluso un plan de movilización.—Fabra.

Un comisario de batallón propia a una de las muchachas. En general, los hombres están un poco confundidos ante el entusiasmo, la capacidad y la fe de las chicas. Y un pequeño emocionados. Algunos, muy pocos, reaccionan así. Las chicas le han rodeado:

—¡Fíjate si no nos tiene que dar rabia. Estamos reventadas y poncas, y luego vienen tú con tus piropos.

—Eso es lo que quieren los emboscados. Que los antifascistas les hagan el juego.

—Oiga, compañera, aquellas mujeres han dicho que podéis estar trabajando.

—Si sois antifascistas, no debéis hablar así. Trabajamos y, además, hacemos propaganda.

—A ver si os creéis que es más fácil esto que el torno.

—Las dos mujeres son antifascistas. A una de ellas le han matado un hijo. La otra tiene en el frente a su compañero.

—Nosotras también queremos entonces hacer propaganda antifascista.

—Es una cosa formidable, chico. Hay un ambiente enorme. Todo el mundo quiere oírnos. ¡A cualquier hora dice “¡bogo magde un bulo!”

—... así, que ya veis cómo ganaremos. Pero haciendo todo esto. Nos tiene que costar muchos sacrificios y tenemos que estar dispuestos a todo. Para eso nos jugamos lo que nos jugamos.

—... hay que ayudar al Gobierno con todas nuestras fuerzas. Tenemos que cumplir sus órdenes y darle nuestras iniciativas. ¡Hay que preocuparse mucho de lo que pasa! Si no estamos enterados, no sabemos comprender las cosas y la «quinta columna» nos desmoralizará...

—... porque el compromiso sería la pérdida de la guerra, camaradas.

—... así, que ya veis cómo ganaremos. Pero haciendo todo esto. Nos tiene que costar muchos sacrificios y tenemos que estar dispuestos a todo. Para eso nos jugamos lo que nos jugamos.

—... hay que ayudar al Gobierno con todas nuestras fuerzas. Tenemos que cumplir sus órdenes y darle nuestras iniciativas. ¡Hay que preocuparse mucho de lo que pasa! Si no estamos enterados, no sabemos comprender las cosas y la «quinta columna» nos desmoralizará...

—... porque el compromiso sería la pérdida de la guerra, camaradas.

—... así, que ya veis cómo ganaremos. Pero haciendo todo esto. Nos tiene que costar muchos sacrificios y tenemos que estar dispuestos a todo. Para eso nos jugamos lo que nos jugamos.

—... hay que ayudar al Gobierno con todas nuestras fuerzas. Tenemos que cumplir sus órdenes y darle nuestras iniciativas. ¡Hay que preocuparse mucho de lo que pasa! Si no estamos enterados, no sabemos comprender las cosas y la «quinta columna» nos desmoralizará...

—... porque el compromiso sería la pérdida de la guerra, camaradas.

—... así, que ya veis cómo ganaremos. Pero haciendo todo esto. Nos tiene que costar muchos sacrificios y tenemos que estar dispuestos a todo. Para eso nos jugamos lo que nos jugamos.

—... hay que ayudar al Gobierno con todas nuestras fuerzas. Tenemos que cumplir sus órdenes y darle nuestras iniciativas. ¡Hay que preocuparse mucho de lo que pasa! Si no estamos enterados, no sabemos comprender las cosas y la «quinta columna» nos desmoralizará...

—... porque el compromiso sería la pérdida de la guerra, camaradas.

—... así, que ya veis cómo ganaremos. Pero haciendo todo esto. Nos tiene que costar muchos sacrificios y tenemos que estar dispuestos a todo. Para eso nos jugamos lo que nos jugamos.

—... hay que ayudar al Gobierno con todas nuestras fuerzas. Tenemos que cumplir sus órdenes y darle nuestras iniciativas. ¡Hay que preocuparse mucho de lo que pasa! Si no estamos enterados, no sabemos comprender las cosas y la «quinta columna» nos desmoralizará...

Los que no pasaron en Guadalajara para caer sobre Madrid, no caerán ahora tampoco sobre Cataluña. Los que hace un año fueron derrotados en la Alcarria por la España antifascista llena de vibración patriótica, serán aplastados hoy por la decisión, el coraje y el fervor de todos los españoles que quieren ser españoles y libres. Los millares de italianos traídos a nuestra patria no anulan la capacidad de lucha, heroísmo y sacrificio de los defensores de España. ¡Soldados de España! ¡Españoles todos! LA PATRIA OS LLAMA A TODOS PARA SU DEFENSA, para su existencia, para la lucha por la vida y el bienestar de todos vosotros.

UN ACTO DE PROPAGANDA DEL PACTO U. G. T.-C. N. T.

“Con la unidad aumentamos la resistencia, que es la base de la victoria”, ha afirmado el representante de la C. N. T., Juan López

Valencia, 20 (9 n.).—Se ha celebrado un acto de propaganda de la C. N. T. y de la U. G. T. en cuatro teatros de la ciudad, que han estado totalmente llenos de público.

Primeramente hicieron uso de la palabra Pérez Felú y Manuel de la Fuente, quienes coincidieron en que el pacto de las dos sindicatos corresponde a una aspiración general de la clase trabajadora, como medio de que los esfuerzos de la misma resulten eficaces en la lucha que sostiene España contra el fascismo internacional.

A continuación habló Juan López, de la Federación Local de Sindicatos, de España. Hay que tener en cuenta la trascendencia de la unidad obrera, no sólo en el momento actual, sino en el futuro. La C. N. T. no lo está; por eso, es legítimo que esta organización pueda participar en las responsabilidades de la dirección de los destinos del país. También hemos dado la conformidad en el reconocimiento al Frente Popular, que tiene que significar la expresión legítima del pueblo español. No puede faltar en el mismo la representación de las sindicatos.

Se dirigió a los camaradas del ramo de la Construcción, y les exhortó para que constituyeran inmediatamente los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T., y para enrolarse en los batallones de fortificaciones, que realicen las obras necesarias.

—La victoria—terminó diciendo—la tenemos que ganar con nuestro esfuerzo, nuestro trabajo y nuestra abnegación.

HAY QUE VOLVER AL ESPIRITU DE ENTUSIASMO DEL 19 DE JULIO

Habló, finalmente, Domingo Torres, alcalde de Valencia, en representación de la C. N. T. Afirmó que el pacto es uno de los mayores esfuerzos de la clase trabajadora para ganar la guerra, intensificando el trabajo en la producción, y es también la desaparición total de todo recelo. Hay que volver al espíritu del 19 de julio, al entusiasmo de entonces, porque manteniendo vivo ese entusiasmo, en ningún momento podrán los emboscados de la retaguardia hacer labor perniciosas.

El proletariado internacional—añadió después—no puede seguir más rutinas que las que le señala el proletariado español.

Habló de la necesidad de trabajar más horas y de articular un plan de trabajo. Hay que proceder contra los que disminuyen la producción, bien sea por inconsciencia, y a éstos hay que apartarlos, o bien por sabotaje, y en este caso hay que eliminarlos definitivamente. Abogó por la renovación de las leyes de la República, e insistió en la necesidad de producir mucho más todas las horas necesarias para ganar la guerra y reconstruir después el país. Producción y unidad quiere decir pacto U. G. T. - C. N. T.—Fabra.

CONTRA LA POLITICA DE NO INTERVENCION

Londres, 21 (10 m.).—El “Financial News” insiste firmemente en la necesidad para la Gran Bretaña de tener una política definida. “Tenemos que familiarizarnos con el hecho—añade—de que la política de no intervención y aislamiento debe desaparecer y ser reemplazada por una política de unión cada vez más estrecha con nuestros amigos del continente. La marcha de los acontecimientos es demasiado amenazadora para poder ser mantenidos los conceptos confortables de neutralidad benevolente.—Fabra.

Londres, 21 (10 m.).—Esta mañana ha tenido lugar el entierro del que fue vicescudel de la República francesa monsieur Antoine Lecouteau.

El cadáver ha sido depositado en un ataúd de caoba, y quedó anochado depositado en la capilla del Consulado francés. En el féretro se depositaron algunos ramos de flores. Daban guardia a los rostros del vicescudel cuatro guardias de Asalto con bayoneta calada.

Desde las nueve de la mañana comenzaron a acudir al Hospital Francés las representaciones consulares acreditadas en Barcelona y miembros de las colonias francesa y andorrana, que eran portadoras de coronas y ramos de flores. Corca de la hora del sepelio se personó el embajador de Francia, al que acompañaba el personal de la Embajada y agregados militares; el subsecretario de la Presidencia, señor Prat, que ostentaba la representación del jefe del Gobierno. También estuvieron presentes en la fúnebre ceremonia el secretario de Protocolo de la Presidencia, doctor Cabrera; el ministro señor Irujo, en representación del Gobierno; el introductor de embajadores, don Amós Salvador, en representación del presidente de la República; el consejero de Asistencia Social de la Generalidad, señor Sbert, en representación de su Gobierno. El secretario del Gobierno de Euzkadi y diputado vasco, señor Jáuregui, con la representación del mismo; y el consejero de Propaganda de la



Seramente, con responsabilidad y orgullo, muchachos y mujeres de Ventas aprenden la instrucción militar. ¡Buen ejemplo para fábricas y Sindicatos! (Foto Mayo.)

El mundo condena los salvajes bombardeos de Barcelona

GRAN MANIFESTACION EN LONDRES

Londres, 21 (10 m.).—En Trafalgar Square se ha celebrado hoy una grandiosa manifestación de protesta contra los bárbaros e inhumanos bombardeos de Barcelona y contra la política de no intervención.

Después, varios millares de manifestantes se dirigieron a Bernonsby, para asistir a un mitin organizado en apoyo de los obreros del puerto, que en un ruego de solidaridad hacia la España leal se han negado durante la semana última a cargar mercancías con destino a la España fascista.

Los manifestantes, en su desfile por la capital, pedían armas para España y lanzaban gritos hostiles para el Gobierno, pidiendo la retirada de Chamberlain.—Fabra.

LOS GOBIERNOS DE PARIS Y LONDRES PROTESTAN CONTRA LAS REPUGNANTES MATANZAS

Londres, 21 (10 m.).—La nota enviada por el Gobierno británico al Gobierno francés, al cabecilla Franco, expresa el horror ante los bombardeos de Barcelona, declarando los contrarios a todo derecho de gentes.—Fabra.

PROTESTAN TAMBIEN LOS OBISPOS YANQUIES

Nueva York, 21 (10 m.).—Con motivo del salvaje bombardeo de Barcelona, sesenta y un obispos protestantes de treinta y seis estados norteamericanos han dirigido una carta abierta al cetro católico en la que protestan contra estos bárbaros procedimientos, y piden

a los católicos que hagan uso de su influencia con Franco para poner término a los bombardeos de no combatientes.

La carta hace un llamamiento a los norteamericanos para que protesten contra la guerra de destrucción total, y dice: “Se ve cada vez más claro que esta guerra es parte de un programa general de conquista para cuya ejecución nazis y fascistas no dudan en poner de pantalla a la Iglesia católica y católico norteamericano se inclina más bien hacia Franco. Previamente a esto nos pedimos que actúis.”—Fabra.

Un “caza” del pueblo incendia y derriba a un “hidro” fascista

Barcelona, 20 (5 t.).—Nota del Ministerio de Defensa Nacional: “Esta mañana, a las ocho, uno de nuestros aviones de caza, en servicio de vigilancia sobre Barcelona, dio vista a tres hidroscopos que volaban por encima de las nubes a una altura de 4.600 metros.

El caza atacó a uno de los hidros que iba algo retrasado, dándole seis palmadas hasta incendiarlo. El hidro cayó a 60 kilómetros de la costa, al Sudeste de Barcelona. Los otros dos aparatos fascistas hubieron con dirección a Mallorca.”—Fabra.

Reunión del Frente Popular de Cataluña

Ante las duras pruebas de las criminales acciones de la Aviación fascista, todos los antifascistas harán el esfuerzo decisivo, junto con el Gobierno del Frente Popular

Barcelona, 20 (9 n.).—Se ha reunido el Frente Popular de Cataluña, examinando, una vez más, su voluntad de ordenar todos los esfuerzos de la aviación para la consecución de la guerra. Se ha acordado la creación de una Sección de Asalto de la República, y se él a los soldados catalanes que luchan en los diversos frentes.

Exhorta a todos los antifascistas que, ante las duras pruebas de las criminales acciones de la Aviación fascista, hagan el esfuerzo decisivo junto con el Gobierno del Frente Popular hasta la obtención de la victoria.—Fabra.

“La solución del conflicto con Lituania --dicen los militaristas polacos--es sólo un primer paso”

Varsovia, 21 (10 m.).—En los círculos políticos se opina que la solución del conflicto polaco-lituano, es solamente un primer paso en el sentido de normalizar las relaciones políticas y económicas entre los dos países, que, según afirman, “queda todavía bastante por andar”.

Se cree que se designarán comisiones mixtas de ambas naciones, que comenzarán inmediatamente sus trabajos para ultimar ciertos detalles.—Fabra.